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Problema 1. Como mostra a figura, uma barra vertical de comprimento L, secdo transversal de area
A, densidade p e modulo de elasticidade E, fixa na sua extremidade superior, é sujeita ao

carregamento do seu proprio peso e apoiada na sua base por uma mola de constante elastica K.
Determine a for¢a de reag¢édo da mola (3.0 pontos).
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Problema 2. As barras de latdo e aco mostradas na figura estdo rigidamente fixadas nas
extremidades A e C. Na temperatura ambiente, de 25 °C, elas estdo separadas em B por uma

distancia de 1 mm (3,5 pontos).

a) Qual deve ser a variacdo minima de temperatura para que as barras entrem em contato.

b) Determine as tensdes normais nas duas barras quando a temperatura sobe de 25 para 85 °C

(AT = 60 °C)
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Problema 3. Como mostra a figura, um eixo composto é formado por um cilindro interno de aco
conectado em suas extremidades por uma placa rigida a um tubo de aluminio. As dimensdes das
secOes transversais do eixo composto sdo mostradas na figura. Determine o angulo relativo de
torcdo do conjunto e as maximas tensdes cisalhantes nos componentes de a¢o e aluminio quando o
eixo coposto é submetido a um torque de 8 kN-m. Considere os médulos de cisalhamento do

aluminio e do ago respectivamente Gaum = 60 GPa e G, = 90 GPa (3,5 pontos).
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